

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.413

Jueves 10 de Septiembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL MINISTRO DE MARINA presentó la ofrenda nacional en el Templo Votivo del Mar

El obispo de Vigo, Dr. López Ortiz, contestó a sus palabras, impetrando también la ayuda divina

Vigo, 10.—En el Templo Votivo del Mar, en Panjón, se ha efectuado la tradicional ofrenda nacional presentada por el ministro de Marina, almirante Moreno, quien fué cumplimentado a su llegada por todas las autoridades. Rindió honores una compañía de caballeros alumnos de la Escuela de Marina, llegados poco antes a bordo del destructor «Lazaga». El ministro, con las autoridades, pasó al interior del templo, donde fué recibido por el prelado de la diócesis, doctor López Ortiz, quien ofició la misa revestido de pontifical.

El almirante Moreno ocupó un lugar destacado en el presbiterio y al lado estaba un niño, portando la arca que en la que se hallaba depositada la ofrenda.

BULGARIA quiere reanudar sus relaciones con los Estados Unidos

Y pertenecer a la O. N. U.

Londres, 10 (4 t.).—Vulko Chervenkov, primer ministro de Bulgaria, ha invitado a los Estados Unidos a reanudar las relaciones diplomáticas con su país, según informa la Agencia Búlgara de Noticias. La sugerencia de Chervenkov estaba contenida en un discurso que pronunció con motivo de celebrarse el aniversario de la liberación de Bulgaria por el ejército rojo soviético. Chervenkov pidió también que Bulgaria sea admitida en las Naciones Unidas.—Efe.

A la terminación de la ceremonia religiosa, se dió la bendición a los mares con el Santísimo. Después de alzar, el ministro hizo la ofrenda y pronunció unas palabras que terminó pidiendo al Altísimo: «Protege a España, tu hija predilecta, defiéndela de los ataques de sus tenebrosos enemigos; concede largos años de vida venturosa a nuestro Caudillo, paladín de la fe católica, firme sostén de nuestras virtudes y tradiciones y garantía para todos los españoles de buena fe, de orden, de paz y de progreso.»

Contestó el doctor López Ortiz, que también pidió a la Virgen derrame sus bendiciones sobre todos los marinos y especialmente sobre los marineros que tan ingratos tiempos están pasando, así como para los 50 huérfanos de naufragos pobres, acogidos a la sombra de ese santuario, en el Orfanato Nacional del Mar.

Terminadas las ceremonias religiosas, las tropas que habían rendido honores desfilaron ante el ministro y autoridades.

Concurrieron al acto todas las Compañías de pescadores del litoral.

FRANCIA AMENAZADA CON NUEVAS HUELGAS

Podrían desencadenarlas, para el otoño, los comunistas y los socialistas

De reunirse la Asamblea, la estabilidad del Gobierno Laniel peligraría

París, 10 (4 t.).—El Gobierno francés, que se encuentra bajo la amenaza de que comunistas y socialistas desencadenen nuevas huelgas este otoño, ha hecho públicos sus planes para un ligero aumento de los salarios de algunos empleados del Estado. El ministro del Interior, Martinand Deplat, hablando en el Círculo de Prensa angloamericano, ha reconocido la posibilidad de un resurgimiento del malestar laboral el próximo mes.



¡En prueba de admiración!

Nueva York, 10 (4 t.).—La actriz Lola Montez ha informado a la Policía que uno de sus admiradores le ha robado joyas y vestidos por un valor de quinientos dólares. La actriz ha estado unos días de viaje y al regresar hoy se encontró una nota sobre una mesa de su dormitorio, que decía: "Lola, perdone por asaltar su piso en la forma que lo he hecho. Ignoraba que se trataba de su domicilio. Soy un admirador suyo." La nota estaba escrita con la máquina portátil de la artista.

Lola Montez ha manifestado asimismo que su "admirador" se tomó unas copas de ron antes de llevar a cabo el robo, como lo demuestra la botella a medio terminar que dejó sobre el mueble-bar. Por lo que se ve tuvo que animarse antes de llevar adelante "su prueba de admiración".—Efe.

Este maravilloso edificio es el palacio de los Campos Eliseos, en la "Ville Lumière" francesa.

Las tranquilas aguas del estanque reflejan la silueta de la atractiva mansión, dando un síntoma de paz y tranquilidad que, en realidad, está muy lejos de ser verídico, pues la capital francesa otra vez vuelve a agitarse, envuelta en el torbellino incontrolable de la política, en una nueva amenaza de huelga.

Se regula la proyección de películas nacionales

Deberán proyectarse durante seis semanas al año

Madrid, 10.—Los cinematógrafos españoles—dice una orden de Información y Turismo que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado»—están obligados a exhibir películas nacionales en determinadas épocas del año y durante tiempos mínimos, según su modalidad de programación, en la forma siguiente: a) Los cinematógrafos que celebren sesiones diarias cuyo programa este compuesto por una película larga, base del mismo, y los correspondientes complementos, vendrán obligados a proyectar durante el transcurso del año películas españolas durante seis semanas como mínimo. b) Los cinematógrafos que celebren sesiones diarias, cuyo programa este compuesto por dos películas largas como base del mismo, vendrán obligados a proyectar en el transcurso del año programas integrados por dos películas españolas durante seis semanas como mínimo. De las seis semanas indicadas se proyectarán, cuando menos, durante una semana en cada uno de los bimestres de Septiembre-Octubre, Diciembre-Enero y Marzo-Abril, a partir de la Pascua de Resurrección. La dirección General de Cinematografía y Teatro vigilará la observancia de lo dispuesto, procediendo a la denegación del visado y preceptiva autorización de programas cuando las empresas no hubieran cumplido lo prevenido en esta disposición.

En El Havre unos 14.000 trabajadores de la construcción y el acero han votado seguir en huelga hasta que sus peticiones de aumento de salarios sean atendidas y cesen los reforzamientos policíacos en el puerto.

En Lens, zona carbonífera del Norte, han estado en paro forzoso unos doscientos mineros, también para reforzar sus demandas de aumento de jornales, respondiendo a un llamamiento conjunto de socialistas y comunistas.

EL GOBIERNO LANIEL, EN PELIGRO

París, 10 (4 t.).—El Gobierno de Laniel está apremiado a los diputados para que retiren sus demandas de pronta convocatoria de la Asamblea Nacional, a fin de ganar tiempo para lograr el apoyo popular a sus decretos de economías, según se dice en fuentes fidedignas. Añaden que pronto se pedirá al Gobierno que convoque el Comité Ejecutivo de la Asamblea para resolver sobre las numerosas demandas de convocatoria urgente. El número de diputados que solicitan la reunión parlamentaria especial es ya de 207, es decir, sólo dos menos de los 209 que se necesitan para reunir la Asamblea, que muy bien pudiera, en este caso, derribar al Gobierno Laniel, con todas sus reformas. La reunión ordinaria de la Asamblea Nacional está fijada para el 12 del próximo Octubre.—Efe.

Zahedi, descontento

Esperaba 300 millones de dólares para Persia y sólo dieron 45

Teherán, 10 (4 t.).—El primer ministro iraní, Zahedi, está descontento por la concesión de los 45 millones de dólares al Irán por los norteamericanos, y se ha quejado al embajador, Ley Henderson, según ha manifestado hoy a los periodistas el ministro de Hacienda, Ali Amini. Este agregó que Persia esperaba por lo menos 300 millones de dólares, para poder resolver su economía, que por causa del doctor Mussadeq, se encuentra sumida en el caos.

Añadió Amini que, sin embargo, los Estados Unidos han prometido aumentar la ayuda una vez que se reúna el Congreso.—Efe.

Mr. Dunn, a Ginebra

Antes se entrevistó con Martín Artajo en Bilbao

Bilbao, 10.—Ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, que ha permanecido unas horas en Bilbao y esta tarde, en avión, salió para Santiago de Compostela.

También ha llegado, en avión, el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dunn, quien después de almorzar en la residencia del cónsul de su país en esta capital, salió en un avión militar norteamericano para Ginebra, a fin de asistir a una reunión relacionada con los prisioneros de guerra. El embajador y el ministro de Asuntos Exteriores, antes de la partida de ambos, celebraron una entrevista, durante la cual cambiaron impresiones.—Cifra.

Las mayores maniobras de la Europa occidental

Han dado comienzo hoy a todo lo largo del telón de acero

Francfort, 10 (4 t.).—Hoy han dado comienzo las maniobras tácticas de mayor envergadura realizadas en tiempos de paz en la Europa occidental. Participan en lo que se ha denominado «operación Montecarlo» ciento setenta y cinco mil soldados ingleses, belgas, franceses y norteamericanos, que tomarán posiciones cerca del «telón de acero».

Estas maniobras se realizan como medida preparatoria de las primeras maniobras atómicas que llevarán a cabo los miembros del Pacto del Atlántico Norte.

El supuesto táctico consiste en la defensa por las fuerzas de «Occidente», situadas en un frente de 170 kilómetros, al Este del Rin, del avance a través de Alemania de las fuerzas de «Oriente». Dirige las maniobras el general norteamericano Hogre, comandante en jefe del VII Ejército.

En estos ejercicios se usarán

proyectiles y armas atómicas simuladas.—Efe.

INGLATERRA LLEVARA A EFECTO EXPLOSIONES ATOMICAS EN AUSTRALIA

Canberra, 10 (4 t.).—El ministro británico de Abastecimientos, Duncan Sandys, ha manifestado hoy que la Gran Bretaña llevará a efecto dos grandes explosiones y algunas otras menores en las próximas pruebas atómicas de Woomera (Australia) y que los observadores norteamericanos han sido excluidos.—Efe.

I Conferencia Comercial Ferroviaria Hispanoportuguesa en Salamanca

Por vez primera asiste una compañía de ejes intercambiables

Salamanca, 10.—Ha iniciado sus trabajos en esta ciudad la primera Conferencia Comercial Ferroviaria Hispanoportuguesa, que durante varios días estudiará importantes asuntos relacionados con el tráfico de mercancías y viajeros entre España y Portugal, y el tránsito hacia Europa.

Por vez primera en esta clase de reuniones participa una representación de una compañía de ejes intercambiables, aspecto muy interesante para España y Portugal, porque mediante tal sistema podrá intensificarse el tráfico comercial de mercancías entre los dos países de la península y el resto de Europa, cuyo ancho de vía es más estrecho. El procedimiento de esta compañía es muy sencillo, y su fácil y rápido manejo permite adaptar en pocos minutos un vagón de ancho de vía peninsular a la anchura de la vía francesa.

Asisten a estas reuniones delegados de la Renfe, de la Compañía de los Ferrocarriles de Portugal y de la Internacional de Coches Camas.

A la una y media de la tarde los congresistas fueron recibidos en el Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un vino de honor.

Violentos seismos en CHIPRE

20 muertos, 100 heridos y numerosas personas sepultadas bajo los escombros

Nicosia, 10 (4 t.).—Violentas sacudidas sísmicas han estremecido la isla de Chipre a partir de esta mañana—hora local—. Las primeras informaciones dicen que la zona más afectada es la provincia de Pafos, donde se han producido veinte muertos y un centenar de heridos y numerosas personas se encuentran sepultadas bajo los escombros de las casas derrumbadas. En Pafos y en los pueblos de Strombi y Yidassi numerosos edificios se han derrumbado. En los lugares de verano de Platres y Troodos, a sesenta kilómetros al suroeste de Nicosia, han comenzado a efectuarse operaciones de salvamento en las ruinas de los edificios que han caído a tierra.

A causa de la falta de comunicaciones no se tienen noticias concretas del alcance de los terremotos.—Efe.

RHEE DESTITUYE a dos de sus ministros

En los delitos que se les imputan están complicados funcionarios de la Policía y de otras organizaciones

Seúl, 10 (4 t.).—El Presidente Rhee ha destituido a los ministros del Interior y de Agricultura, Chin Hyon Chik y Chin Chung Mck, respectivamente, por incumplimiento de sus deberes. El comunicado oficial ha sido redactado en términos enérgicos, y dice que la razón fundamental de las destituciones se basa en el informe recibido en el sentido de que «las comunidades agrícolas provinciales han sido obligadas a hacer toda clase de contribuciones» en dinero que no estaban autorizadas.

Según el comunicado están complicados funcionarios de la Policía y de otras organizaciones. Se espera el nombramiento de los nuevos ministros, y por lo pronto se han hecho cargo de las carteras correspondientes los viceministros respectivos.—Efe.

A 779 millones de pesetas ascendió en Julio la contratación mobiliaria

Madrid, 10.—Según datos de la Dirección General de Banca y Bolsa, la contratación mobiliaria en Julio alcanzó un total de 779 millones de pesetas, con descenso de 55 con relación al mismo mes del año anterior. Se han contratado 338 millones en fondos públicos, con disminución de 146; 308 en acciones, con aumento de 54; y 133 en obligaciones, con aumento de 37. En acciones contrató Madrid 103 millones; Barcelona, 72; Bilbao, 52, y los Colegios de Corredores, 80.—Cifra.

Narriman pide el divorcio

¡Y cinco mil libras de pensión!

El Cairo, 10 (4 t.).—La ex reina Narriman ha presentado hoy su demanda de divorcio contra el ex rey Faruk, al que acusa de malos tratos y crueldad. Fide Narriman una pensión alimenticia de cinco mil libras egipcias.

LOS ROJOS DICEN QUE HA SIDO SECUESTRADO POR LOS NORTEAMERICANOS

Pan Mun Jom, 10 (4 t.).—El delegado polaco de la Comisión Inspectora del Armisticio, de naciones neutrales, alega que el intérprete polaco ha sido secuestrado por el Ejército norteamericano y, en consecuencia, se formulará una enérgica protesta. Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Con el lento y progresivo, pero ya seguro descenso de la temperatura, en particular al caer la tarde, convidan esas horas de escasa fuerza del sol a pasear sin el agobio del calor por los monumentales alrededores de la ciudad, y descansar así de los constantes ajetes y ruidos que la invaden durante el día y aun por la noche.

Porque si ustedes no se han dado nunca una vuelta por esas calles de la ciudad, un tanto distanciadas del centro, polvorientas, empedradas o desempedradas, con sus frecuentes baches y abundantes papeles, desperdicios y basuras, les invitamos a hacerlo en esas horas del atardecer, cuando la animación reina en ellas por completo.

Y verán que no deja de ser cierto cuanto decimos, sobre todo en lo que toca a la animación. Pequeños juguetones que corren y se divierten como es natural y propio de su edad; mayores del sexo femenino que se reúnen en las puertas, con sus agujas de hacer punto o simplemente las otras de recoser las piezas de toda la familia, mientras hilvanan amena y continuada conversación. Y es natural; al caer el sol, cae con él también la lluvia de vecinos a la calle. Huyen del calor sofocante de las viviendas, achicharradas durante el día con las temperaturas excesivas que veníamos disfrutando, lo mejor es echarse al "arroyo" en busca de la brisa fresca del atardecer.

Y la animación sigue horas y horas. Las risas, las carcajadas que provocan las frases y chistes, el tema mismo de la conversación o lo que sea. Y seguimos diciendo que nos parece muy bien. Bastantes tragos amargos tiene ya la vida para no reír y disfrutar entre sorbo y sorbo y cuanto más mejor.

Pero llega la noche, y la medianoche, y con ella la hora del justo descanso al que todos tenemos el más estricto derecho. Y no pocos corrillos siguen también con idéntica actuación y con algún que otro coro improvisado que se empeña en arrullar a cuantos duermen con canciones de cuna que las más de las veces nada valen ni para cuna ni como canciones. Y esto ya no podemos decir que nos parezca natural. Si el que duerme cierra el balcón o la ventana, se usa y sigue oyéndolas, y si la deja abierta, aquello suena como por alavos, cuando comienza la lucha por dormir.

Pero como todo tiene fin, consolémonos y agradezcamos mucho a la temperatura otoñal que se nos viene encima, su valor y fuerza para acabar con todo esto. Ella, sin proponérselo, la verdad, terminará con ello. ¡Vaya que si lo hará! Y sin apelaciones ni multas. ¡Poder y fuerza que tiene!



Información Local

LIGERA MEJORIA DE LOS HERIDOS EN EL ACCIDENTE DE AYER

Las dos personas de nacionalidad francesa que ayer sufrieron un grave accidente de automóvil, del que ya informábamos a nuestros lectores, continúan hospitalizadas en la Policlínica «18 de Julio», habiéndose apreciado en ambos heridos una ligérrima mejoría, si bien aún no han podido ser interrogados, debido a que persiste su estado de gravedad, por lo que continúan desconociéndose las causas que motivaron el accidente.

LAS RELIGIOSAS MISIONERAS DE ACCION PARROQUIAL CELEBRAN, EN BURGOS, SU PRIMER CAPITULO GENERAL

En Burgos, y con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, fundador de la Orden, se reunió el primer Capítulo general de las Religiosas Misioneras de Acción Parroquial.

En los escrutinios celebrados con este motivo ha sido confirmada, por votación unánime, en el cargo de superiora general, la reverenda madre Inmaculada del Santísimo Sacramento, que hasta ahora había actuado al frente de la Orden.

Esta Congregación, nacida en Segovia y constituida al principio exclusivamente por religiosas segovianas, cuenta en el momento actual con once casas, a los diez años de existencia, distribuidas en seis diócesis.

De su eficiencia son prueba inequívoca el entusiasmo y atenciones que reciben en los pueblos favorecidos con su presencia y las invitaciones para establecer nuevas fundaciones, a las que hasta ahora no ha sido posible acceder.

Sirvan estas líneas de felicitación sincera a esta Institución netamente segoviana, como erigida bajo la protección de Nuestra Señora de la Fuencisla el 7 de Marzo de 1942, y de aliento a sus religiosas.

Robo en un establecimiento de la Plaza de Franco

Los ladrones sustrajeron dinero por valor de unas tres mil pesetas

Esta mañana se ha descubierto que en la noche anterior se había cometido un robo en el bar «La Suiza», emplazado, como es sabido, en la plaza de Franco. Cuando el propietario del establecimiento, don Alberto Bausa, acudió, como de costumbre, a las nueve, para comenzar la tarea del día, notó que el cierre metálico de la puerta principal tenía la cerradura abierta, causándole gran extrañeza porque él mismo la había cerrado anoche, a las dos de la mañana, cuando se terminó el trabajo. En la cerradura del citado cierre no se notaban síntomas de haber sido violentada.

Ya en el interior del establecimiento, notó un poco de desorden, ya que algunas cosas no estaban en la forma que él las dejó en la noche anterior, y en la inspección que hizo encontró abierto, también sin señales de violencia en la cerradura, un armario pequeño, y de una carpeta que en él se encontraba habían desaparecido unas dos mil doscientas pesetas y quince duros en calderilla, más una

máquina de afeitar y el estuche donde guardaba el jabón y la brocha para dicho cometido. Los cacos no tocaron ningún papel de los que había en este armario, yendo directamente por la citada cartera.

Al mirar en el armario de los camareros del citado bar notó que faltaban cuatrocientas cincuenta pesetas que tenían preparadas para los cambios en el día de hoy. Se da el caso curioso de que en una cajita donde el chico del bar tenía depositado tabaco liado y seis pesetas, los cacos se llevaron seis paquetes y respetaron la pequeña cantidad de dinero.

Según nuestras noticias, cantidades que había en otros lugares no han sido sustraídas, como tampoco ha sido tocada la máquina registradora, que estaba cerrada, así como una caja de hierro en la que Alberto Bausa guardaba mil ochocientas pesetas, también destinadas a cambio en el día de hoy.

Del citado armario de los camareros, se llevaron cincuenta pesetas que estaban destinadas al chico del establecimiento. En cambio despreciaron 64 pesetas que había en otra caja, producto de venta de papeletas de la rifa con destino a la proyectada becerrada organizada por el Montepío de Camareros.

Igualmente, como dato curioso, hemos de consignar que los amigos de lo ajeno se apoderaron de una cesta donde el camarero Félix tenía una cazuela, que dejaron abandonada en el suelo. Suponemos que la cesta sirvió como vehículo para los quince duros en calderilla que anoche «volaron».

Avísada la Policía se personó un agente con toda rapidez en el establecimiento y ahora se trabaja activamente para proceder a la detención del autor o autores del hecho delictivo.

ACTIVIDADES DE EDUCACION Y DESCANSO

En breve, el equipo de baloncesto de Educación y Descanso se trasladará a la vecina ciudad de Avila, para disputar un torneo en el que tomarán parte equipos de esta ciudad, Salamanca y Valladolid.

Los muchachos del equipo están en un buen momento y confían en quedar vencedores.

Excursión a El Henar

Para el domingo, día 20, con motivo de la romería de El Henar, esta Jefatura ha organizado una excursión.

Los interesados deberán efectuar su inscripción en la Jefatura de la Obra.

El próximo domingo, el equipo «Zorrilla» ha organizado la celebración de una verbena, con motivo de haber quedado campeón en un torneo recientemente celebrado entre los equipos de San Rafael, Hogar del Productor, Zorrilla de Actividades Diversas y Acueducto.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Lorenzo

Mañana dará principio en la parroquia de San Lorenzo el solemne novenario que todos los años viene celebrándose en honor de la Virgen del Henar, como preparación para su fiesta que tendrá lugar el domingo, día 20, con misa solemne, a las 10 de la mañana, y sermón a cargo del señor cura párroco don Julio Moreno.

Los cultos del novenario darán principio todos los días, a las siete y media, excepto el día 13, que tendrá lugar a las cinco.

Hijos de Cuéllar y su tierra, residentes en la capital y devotos en general de la Virgen del Henar: Acudid a honrar a Nuestra Señora bajo tan conocida advocación y a pedir por nuestras necesidades y por las del mundo entero.

Defunciones.—Gregoria Gómez Ortiz, de 79 años, y Antonio López Mergelira, de 78 años.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y dos defunciones. Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de los Reyes Otones González, hija de Gabriel e Iluminación; María Montserrat Lafuente Miguel, hija de Juan y Matilde; Manuela Sanz Cristóbal, hija de Benigno y Petra; Gabriel San Marcos Borreguero, hijo de Rufo y Felisa; y Mariano Francisco Herranz, hijo de Angel y Emiliana.

Defunciones.—Gregoria Gómez Ortiz, de 79 años, y Antonio López Mergelira, de 78 años.

Carbonero el Mayor

Carrera ciclista

Con motivo de la festividad de nuestra Patrona la Virgen del Bustar, el Ayuntamiento, en colaboración con la Obra Sindical Educación y Descanso, ha organizado una carrera ciclista que tendrá lugar el día 16, a las once de la mañana, con el siguiente itinerario: Carbonero el Mayor—Tabanera—Roda—Abanico—Venta de Pinillos—Cantimpalos—Tabanera y Carbonero el Mayor.

Los premios que se otorgarán serán los siguientes: 250, 200, 100 y 50 pesetas, y otro para el «diplomado de honor», obsequio del bar Juncal.

Hasta las veinte horas del día 15 de los corrientes podrán inscribirse cuantos corredores lo deseen.

Para más detalles dirigirse al Ayuntamiento de Carbonero el Mayor.

Los premios que se otorgarán serán los siguientes: 250, 200, 100 y 50 pesetas, y otro para el «diplomado de honor», obsequio del bar Juncal.

Hasta las veinte horas del día 15 de los corrientes podrán inscribirse cuantos corredores lo deseen.

Para más detalles dirigirse al Ayuntamiento de Carbonero el Mayor.

Alcaldía de Méntrida (Toledo)

ANUNCIO

El día 15 de Septiembre de 1953 a las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la subasta de los pastos de invierno de la Dehesa de Berciana de los Propios de este Ayuntamiento, bajo el tipo de tasación de **doscientas mil pesetas**.

Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Méntrida, 4 de Septiembre de 1953. El alcalde, Felipe Arteajo.

Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Méntrida, 4 de Septiembre de 1953. El alcalde, Felipe Arteajo.

¡Atención! ¡Atención!

Señores de caseríos y aldeas

Vendo barato grupo nuevo electrónico Hispano-Suiza, de 16 HP.

Tratar: Valladolid, Florencio Cambranos, plaza Ochoavo, 3.

Segovia: José Bermejo, calle San Millán, 6.

LA OFICINA

BAR-RESTAURANTE
BODAS-BANQUETES

Amplios comedores. Presupuestos sin compromiso. Precios económicos.

Cronista Lecea, 10 Tel. 1488

NOTICIAS DE Celia Gámez

Todo el mundo quiere ver el espectáculo más sensacional que se ha presentado en Segovia. El teléfono llama a cada instante; nos paran en la calle encargando localidades... Para más facilidad del público, mañana viernes se abrirán las taquillas para el despacho.

Butaca, filas 1 a 9.....	30 Ptas.
Butaca, filas 10 a 18.....	25 »
Butaca, filas 19 a 27.....	20 »
Anfiteatro.....	12 »
General.....	6 »

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 29°

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680 m/m.
Dirección del viento: Nordeste.
Fuerza del viento: 12 Ktos, hora.
Temperatura mínima: 11,5°

Aviso a los ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos que la Sociedad INDUSTRIAS AGROPECUARIAS DEL TAJO, S. A., explotadora de las fincas del Marquesado de Comillas, arrienda los pastos y montañas de sus dehesas en Navalalmoral de la Mata (Cáceres) y Montes de Alamin (Toledo).

Para tratar sobre las de Navalalmoral de la Mata, diríjase a la Administración en aquella plaza, José Antonio, 35, y sobre «Montes de Alamin», a la Administración en Madrid, Los Madrazo, 28, Teléf. 31-78-04.

EDICTO

DON LUIS CABRERIZO BOTIJA, magistrado, juez de 1.ª Instancia de esta ciudad de Segovia y su partido.

Por el presente hace saber: Que en dicho Juzgado y Secretaría del que refrenda, se siguen autos de juicio universal de quiebra del industrial don José Mendoza López, vecino de Cantimpalos, y por providencia dictada en el día de hoy, en la Sección Segunda de dicha quiebra, he acordado sacar a la venta en pública subasta, por segunda vez y con la rebaja del veinticinco por ciento del tipo de tasación, los siguientes bienes:

SEMOVIENTE

Un caballo tordo, cerrado, sin que se pueda por esta causa determinar su edad, en la cantidad de **mil ochocientas pesetas**.

Este semoviente se encuentra depositado en poder de don Marcelino Bernal, vecino de Cantimpalos, donde podrá ser examinado por los licitadores.

Dicha subasta tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle de la Trinidad, número 10, el día **veinticuatro de los corrientes y hora de las once y treinta de su mañana**, bajo las siguientes condiciones:

El expresado semoviente sale a pública subasta en la cantidad que se cita, sin que sean admitidas las posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo de tasación.

Para tomar parte en el remate deberán consignar previamente los licitadores, en la mesa del Juzgado, el diez por ciento del indicado tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

Dado en Segovia, a cinco de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El secretario, Martín Alvarez.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 50 pesetas, número 530. Premiados con 50 pesetas, los terminados en 30.

Motores Diesel DITER

3-6-10 HP. 4 TIEMPOS

PÍDALOS A SU PROVEEDOR

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11 noche, programa doble, con las películas «Huracán sobre la isla» (3) y «Llamad a cualquier puerta» (3-R).

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Millonarios por un día» (3).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:

(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peli-grosa. (S. C.) Sin censura.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO casa amueblada, temporada escolar, Conde Sepúlveda, 8.

SE ALQUILA piso, con cuarto de baño. Razón, «Racimo de Oro».

PENSIONES Y HOSPEDAJES

SE ADMITEN señoritas, casa particular, pensión completa. Razón, Cantarranas, 7, tienda.

TRABAJO

MODISTA. Precios corrientes. Onésimo Redondo, 15, segundo derecha. Sevillano.

VIAJANTE conductor con conocimientos de radio, bien relacionado en la provincia, a sueldo o comisión, se necesita. Martín, Azoguejo, 7.

REPRESENTANTES faltan en algunos pueblos de esta provincia, para trabajar aparatos de radio y bicicletas. Ofertas por escrito, a Martín, Azoguejo, 7.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITAN muchacha mayor y asistente. Informes, San Francisco, 23, papelería.

SE NECESITAN muchachas para Albergue de Riofrio, Razón, Sección Femenina, Daoiz, 10.

VARIOS

GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

REPARACIONES, reconstrucciones piezas, recambios máquinas de escribir con toda garantía. Hispano Olivetti. Alberto González. Teléfono 1292.

VENTAS

REPARACIONES rápidas garantizadas máquinas de escribir, accesorios, abonos de limpieza. Hispano Olivetti. Alberto González. Teléfono 1292.

BARRILES de 100, 200, 250 litros, buen uso, avinados solera, véndense a 100, 150 y 200 pesetas, respectivamente. Fábrica Anís Castellana.

VENDO coche nuevo para niño. Razón, Pozuelo, 6, primero.

VENDO cerdos blancos, seis arrobas cada uno. Travesía Estación, 6.

VENDO choto y chota holandeses, cinco días. Valeriano Quintana, vaquería, Parra, 1.

PASTOS

ARRIENDO para 250 reses, hasta los Santos. Tratar, Teodoro Martín, Jemeño.

VACA suiza, cumplida del segundo, vendiendo, José Nieva, en Arnuña.

VACA de leche, recién parida segundo, mucha producción, vendiendo, Lino Bernados, Abades.

VACA suiza, recién parida del tercero, y toro suizo de año, vendiendo Guillermo Martín, Aragoneses.

VEZA negra, seleccionada para siembra. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

VACA suiza abocada al tercero, vendiendo, Emiliano de Andrés, Marazueta.

VENDO cerdos blancos, seis arrobas cada uno. Travesía Estación, 6.

VENDO choto y chota holandeses, cinco días. Valeriano Quintana, vaquería, Parra, 1.

ARRIENDO para 250 reses, hasta los Santos. Tratar, Teodoro Martín, Jemeño.

VACA suiza, cumplida del segundo, vendiendo, José Nieva, en Arnuña.

VACA de leche, recién parida segundo, mucha producción, vendiendo, Lino Bernados, Abades.

Plaza de Toros de El Espinar

El lunes 14 de Septiembre de 1953

GRAN CORRIDA DE TOROS

6 magníficos ejemplares 6

del Excmo. Sr. Duque de Pínohermoso, para

Antonio Bienvenida

Jorge Aguilar "El Ranchero"

y Juan Posada

A las cinco y cuarto de la tarde

Gran servicio de trenes y autobuses con regreso después de la corrida

SONRIA, POR FAVOR

Manera de no pagar

Papá y mamá no podían pagar una niñera, así que se llevaron a su niño de dos años al cine. El portero les dijo que si el niño molestaba los mandarían salir y les devolverían el dinero. A media película preguntó papá a mamá:

—¿Qué te parece la película?

—Infame.

—Entonces pincha al niño.

Perfumería Velasco obsequia, por cada 5 pesetas de compra, con 25 céntimos de lotería para la extraordinaria de Octubre.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

VIERNES, a las 7,30 y 11 noche Butaca, 6 ptas. Anfiteatro, 3

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

HURACAN SOBRE LA ISLA

Por Dorothy Lamour, John Hall, Tomas Mitchel y C. Aubrey Smith.—La escena cumbre de una tempestad.

LLAMAD A CUALQUIER PUERTA

Por Humphrey Bogart, George Mac Ready, Allene Roberts y la nueva revelación del cine, John Dereck. Una historia sensacional que llamará a su corazón: la del joven gangster Nick Romano. (Autorizada mayores)

Este programa sólo se proyectará del viernes al domingo, para preparar el lunes el montaje de LA HECHICERA EN PALACIO, de CELIA GAMEZ.

CINE LAS SIRENAS

GRAN ESTRENO VIERNES, A LAS 8 Y 11

Gaby MORLAY - Pierre BRASSEUR

Millonarios por un día

¡La más amplia gama de géneros e interpretaciones en una película original!

LAS FIESTAS DEL CRISTO DEL CALOCO EN EL ESPINAR

Tres festejos taurinos, conciertos musicales, fuegos artificiales y cinematógrafo público

En el templo parroquial y en el santuario del Cerro se celebrarán solemnes funciones religiosas

Confeccionado el programa por este Ayuntamiento, durante los días 12 al 20 del corriente mes se celebrarán en esta villa las tradicionales y renombradas fiestas, religiosas y profanas, con que los espinareños honran al Santo Cristo del Caloco.

El sábado, día 12, después de solemne misa cantada en el santuario del Cerro, y del reparto del pan y del vino, se efectuará el traslado procesional de la imagen del Santo a esta villa, siendo recibida en las afueras por las autoridades, cofrades, vecindario y colonia veraniega, con la banda de música. A continuación, en la iglesia parroquial, después del solemne Te Deum, adoración de la imagen, y a las cinco, solemnes vísperas con exposición mayor y novena.

A las seis, inauguración de las fiestas, recorriendo las calles más principales una sección de gigantes y cabezudos, en unión de la banda municipal.

El domingo, día 13, diána por la referida banda; a las ocho y media, misa de comunión general, y a las diez, solemne procesión de la imagen por la población. A continuación, gran misa cantada a toda orquesta, ocupando la sagrada cátedra el orador sagrado don Pedro Llorente, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segovia.

Terminada la misa y durante el vino de honor con que la Cofradía obsequiará en el salón de actos del Ayuntamiento a las autoridades y cofrades, la banda municipal dará un concierto en la plaza de Cristo Rey. Por la tarde, gran espectáculo taurino en la plaza de toros, y por la noche se quemará en la plaza de España una colección de fuegos artificiales.

El lunes, 14, a las ocho de la mañana, diána por la banda de música y cometas, y a las diez, solemnes funerales en la parroquia en conmemoración de los cofrades difuntos, estando el sermón necrológico a cargo del mismo orador sagrado. A las doce, concierto por la referida banda en la plaza de España, y a las cinco, otro gran festival taurino en la plaza de toros.

El martes, día 15, como en los anteriores, la banda municipal con el incansable maestro Ruyra, recorrerá la villa tocando alegres diánas y pasodobles, y a las diez, gran misa cantada y procesión de la imagen con todas las Cofradías, Hermandades, estandartes y enseñas, presidiendo las autoridades locales y precedidas de la banda de música y el tamboril y la dulzaina.

A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, la tradicional becerrada de los reclutas del reemplazo de 1954.

El domingo, día 20, a las nueve de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial la procesión para trasladar a su ermita a la imagen del Santo Cristo. A su llegada, solemne misa cantada, y por la tarde, después de terminar la novena, la tradicional romería en el campo de la ermita, que será amenizada por la banda de música y el tamboril y dulzaina. De regreso a la villa, gran baile público en la plaza de España, por tarde y noche, y despedida de las fiestas.

Durante las noches de los días 14 al 19, inclusive, se celebrarán funciones de cinematógrafo público en la plaza del Ayuntamiento, rodándose las películas «Gloria Mairena», «Sueño de Andalucía», «Correo del infierno», «El Judas», «Sor Intrépida» y «Bienvenido, mister Marshall».

Durante las noches de las fiestas lucirán iluminaciones las principales calles y plazas de la villa. Se celebrarán grandes bailes amenizados por la banda municipal y el tambor y la dulzaina, y funcionarán, como han funcionado durante el verano, magníficos sistemas de altavoces, instalados para transmitir los conciertos y piezas bailables de la banda municipal, alternando también con radiación de discos modernos.

Los festejos religiosos y procesiones resaltarán con el lujo, esplendor y magnificencia de siempre, así como en el trayecto que recorran se obtendrán numerosas mandas para la Cofradía. Seguirá imperando la fe en estos vecinos y veraneantes hacia el Santo Cristo del Caloco, y es de esperar, dada esta arraigada tradición, que se verán, como como en años anteriores, muy concurridos de forasteros y espinareños, que desde lejanas tierras acuden a su pueblo para postrarse a los pies de tan venerable imagen del Cristo del Caloco.

Corresponsal

ATENCION NOVIAS

antes de comprar vuestro equipo visitad

Almacenes CALDERON

COLCHAS. MANTAS. CORTES DE COLCHON. SABANAS. CORTES DE TRAJE PARA CABALLERO. CAMISAS Y LANA DE VELLON PARA COLCHONES.

Lo más selecto en vestidos y trajes de chaqueta para Sra. Almacenes CALDERON

SASTRERIA LA ARAGONESA, S. L.

Inmenso surtido en paños Cortador especializado Quien calcula se viste en esta casa Cervantes, 16.

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Tel. 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

La novillada de ayer en Santa María de Nieva

El joven segoviano Pérez Escorial triunfó en el novillo que rejoneó y Corbelle cortó una oreja

Asistieron el gobernador civil, presidente de la Diputación y otras autoridades

¡A los toros de la villa!

Razón tenía quien dijo que los toros es la fiesta nacional española. Esto ha venido ocurriendo durante siglos y no dejará de serlo en otros tantos, por muchos que sean sus enemigos, pues tan enraizada está que subsistirá en la entraña del pueblo en tanto que el último de ellos se mantenga en pie.

Hay que vivir muy alejado de nuestros pequeños núcleos urbanos para atreverse a predecir una vida corta a este espectáculo de los toros. Podrá languidecer allí donde se aquilata por centésimas todo lo que pasa en los ruedos, pero en aquellos otros lugares en los que no se hila tan estrecho continuará siendo el número fuerte de todas las ferias hasta que las ranas crien pelo.

Este género de reflexiones nos hacíamos ayer al marchar camino de la simpática Santa María de Nieva al ver las caravanas de gentes rurales dirigiéndose a la villa de la Soterraña con objeto de asistir a ese espectáculo en el que están pensando todo el año. La estampa era la misma que la de muchísimos años atrás, aunque variara en lo tocante a los medios utilizados para el viaje. Sin temor al sol ni al polvo del camino, todas esas gentes marchaban radiantes de alegría dejando en pos de sí el eco de unas canciones que se perdían en el horizonte de surcos y de pinos donde asustadas se recogían esas alondras que invitan al trabajo a estos seres del agro en las mañanas primaverales.

No podía haber duda, tantos viajeros iban a los toros de la villa, a casi llenar la plaza una vez más en esas fiestas de la cabeza de partido, tan tradicionales en aquella comarca. El joven Pérez Mendoza puede alcanzar fama en el toreo a caballo.

Rompió el fuego del festejo el joven rejoneador segoviano Josechu Pérez Mendoza al que el público había ovacionado en los difíciles números de equitación que realizó. El novillo puso a prueba con sus fuertes embestidas las cualidades de excelente caballista del muchacho y de la buena doma del jaco al que dio descanso al cabo de unas pasadas sin clavar.

Hecho el cambio del noble bruto, puso tres rejones de castigo en lo alto del morrillo, dos pares de banderillas y un tercero a dos manos controlando la marcha del caballo con las riendas sujetas al cuerpo del caballista. Tomó después el rejón de muerte y prendió cuatro entre grandes ovaciones, pues todos ellos quedaron en buen sitio.

No dobló el bravo novillo y un sobresaliente de espada tomó los trastos de matar y al cabo de su vano intento de torear con la muleta—muy vano porque, invariablemente, en cada segundo pase salía prendido—propinó media estocada de la que el bicho se echó. Y hubo ovación grande para Josechu y concesión de orejas y rabo que él exhibió gozoso sobre su caballo regalándonos con otra serie de ejercicios de buena doma que nos hicieron recordar a los grandes maestros de este difícil y arriesgado arte del rejoneo.

La Lidia ordinaria de los seis novillos tuvo poco de «fina»

Como el novillo rejoneado, los otros seis destinados a la lidia ordinaria pertenecían a la ganadería de don Miguel Zaballos, de Salamanca. Ninguno de ellos ofreció grandes dificultades en cuanto a su modo de embestir y tampoco tenían tamaño y leña en la cabeza para infundir el respeto que en ciertos momentos causaron a los coletudos. Pero si en volumen y demás podían pasar, en carnes alguno era muy escudridizo de ellas, si bien no tanto como para poder estudiar en su cuerpo la anatomía, y todos se mostraron flojos de patas, como si fueran para los fenómenos con coleta.

El primero de los matadores, Juan Corbelle, estuvo regularcillo con el capote toreado a la verónica y en algún lance de frente por detrás. Con la franela empleó un muleteo suave a base de la derecha sin conseguirlo, pues el bicho acabó toreado a él. Entrando con habilidad enterró todo el acero y como el animal cayó fulminantemente, cortó una oreja y dió la vuelta al anillo.

Rubichi no cortó apéndice y apenas si escuchó palmas a pesar de su voluntad y de la ayuda eficaz de un peón en el que creímos reconocer a su padre. Lo más estimable que hizo se lo vimos manejando el capote, pues banderilleando no tuvo suerte en ninguno de los dos. Con la muleta codilleó mucho y por esto no lució su trabajo y anduvo apuradillo bastantes veces, sobre todo en el quinto, que acabó por prenderle. Mató al segundo de estocada tendenciosa y al otro de una que tampoco cayó en buen sitio, sin que hubiera palmas ni pitos al llevarse las mullitas ambos novillos.

El último de la terna, Celestino Hernández, parece dominar mejor que los otros el capotillo, aunque sus pies están poco quietos aún. Sus mejores lances los dió en el último y el cóncave le aplaudió con cierto calor. Y también escuchó palmas durante la faena de muleta a su primer enemigo, en la que hubo dos tándas de naturales y dos esbozos de pases de espaldas. Acabó de una estocada y pinchazo y sonaron palmas que obligaron a saludar al muchacho desde el tercio. En el otro no sonó nada porque los trapazos por la cara y la estocada tendidísima no los merecía.

Gran triunfo de César Girón en Calatayud

Cortó tres orejas y fué llevado en hombros hasta el hotel

Calatayud, 9.—Corrida de feria. Toros de Alipio Tabernero, buenos en general.

El Ranchero torea de capa aceptablemente. Faena inteligente con pases de diversas marcas. Varios pinchazos y una entera. (División de opiniones.) En su segundo, muy quedado, como el anterior, muy bien con la capa. Faena temeraria (que el público ovaciona, Mata de una entera. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Jumillano torea en medio de gran bronca, pues el toro tiene las puntas escobilladas, por haberse las destrozado en el cajón el día del desencajonamiento. El diestro torea magníficamente de capa. Faena breve y valerosa, para media superior. (Palmas a Jumillano y al toro y bronca al presidente.) En su segundo, magnífico con la capa. (Ovación.) Faena con pases de todas las marcas entre ovaciones y música. Una entera. Pierde la oreja al descabellar. (Gran ovación, dos vueltas y saludo desde los medios.)

César Girón torea superiormente a sus dos enemigos, a los que puso tres pares a cada uno. Faena al son de la música. Mató de una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.) A su segundo lo mató de media superior. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.) Es llevado en hombros hasta el hotel.

Peso: 437, 545, 488, 518, 521 y 547 kilos, respectivamente, en bruto. Cifra.

Una vaquilla produjo la muerte de un mozo de Caparros (Navarra)

Pamplona, 9.—En la villa navarra de Caparros se están celebrando las fiestas patronales. Uno de los festejos de más aceptación es el de las vaquillas, que se corren en una plaza improvisada y son toreadas a cuerpo limpio por los mozos del pueblo y otros que se suman al espectáculo.

Durante la celebración de uno de estos festejos, una vaca alcanzó a un mozo y le produjo tan graves heridas que falleció poco después. Otra res cornéa a un mozo de Pamplona llamado Luis García Ochotorena, que hubo de ser trasladado a una clínica de la capital. Su estado es satisfactorio.—Cifra.

Ha muerto don Graciliano Pérez Tabernero

Salamanca, 9.—Ha fallecido en su finca de Matilla de los Caños el conocido ganadero salmantino don Graciliano Pérez Tabernero, que llevaba una vida apartada de toda clase de actividades profesionales, por encontrarse enfermo hace varios años. Era uno de los más prestigiosos ganaderos del campo charro, y su divisa, junto con la de sus hermanos, don Alipio y don Antonio Pérez Tabernero, fué una de las que más fama dieron a los toros salmantinos.—Cifra.

La clasificación general registra este orden: 1. Botella, 21-53-38; 2. Serra, 21-57-04; 3. Massip, 21-57-40; 4. Gelabert, 21-59-20; 5. Bernardo Ruiz, 22-00-49; 6. Emilio Rodríguez, 22-01-56; 7. Zampini, 22-02-12; 8. Bahamonde, 22-02-44; 9. Schoubben, 22-04-02; 10. Trobat, 22-08-14.

Por equipos figura primero en la clasificación el de Barcelona (Massip-Filba-Mateo), segundo el de Baleares (Gelabert-Trobat-Bibilono).

ron, pese a que descabelló a la primera.

Presidió acertadamente el teniente de alcalde de la villa, don Aureliano Tribiño, y junto a él estuvieron el gobernador civil de la provincia, señor Marín Pérez; el presidente de la Diputación, señor Colorado, y otras autoridades provinciales y locales.

FERNANDEZ

REVUE, automático. Reloj de alta precisión. Todos los modelos para señora y caballero. Facilidades de pago. Csmpre un reloj de marca y sus reparaciones serán fáciles y seguras.

Cecilio Martín.

TUREGANO.



Vd. el extenso surtido con las ULTIMAS NOVEDADES que en la actual temporada presenta

Nuevas Pañerías

Cervantes, 20.

Venta por metros y sastrería a medida



LA SEÑORA

D.^a Angela Reguera Antón

Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y Terciaria Franciscana

Ha fallecido hoy 10 de Septiembre de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Victoriano García González; hijas doña María de la Fuencisla, doña Angela y doña Concepción García Reguera; hijo político don Felipe Gómez Perreta; madre doña María Antón (viuda de Reguera); madre política doña María González (viuda de García); hermanos don Andrés, don Germán, don Francisco, don Julián, doña María, sor Anastasia (Hermana de la Caridad), don Venancio y doña Encarnación Reguera Antón; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 11, a las once de la misma, en la parroquia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Infanta Isabel, 13, al cementerio del Santo Angel de la Guarda.

La misa de privilegio se rezará el sábado día 12, a las diez de la mañana, en la misma iglesia.

El Excmo. y Rdmto. Sr. obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Pio XII: «ES NECESARIA una vasta acción de salvación y reconquista»

“Sobre la tierra hay una malvada y completa industria del pecado”

La Prensa mundial sigue comentando la firma del Concordato con España

Castelgandolfo, 9.—El Padre Santo ha pronunciado un discurso en una audiencia especial concedida a los participantes en la Semana Nacional de Pedagogía que se desarrolla en Roma y a los dirigentes de las Juventudes de A. C. Italiana.

Los ministros de Asuntos Exteriores, E. Nacional y Comercio, presidentes honorarios de la Sociedad Chinoespañola de Cultura y Economía

Taipeh, 9.—En su última reunión, la Junta directiva de la Sociedad Chinoespañola de Cultura y Economía, ha acordado nombrar presidentes honorarios de la misma a los ministros españoles de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Comercio, señores Martín Artajo, Ruiz-Giménez y Arburúa, y al embajador de España, señor Guillón.

Análogos nombramientos honoríficos se han acordado asimismo en favor de los directores generales del ministerio español de Asuntos Exteriores, señores Ussia y García Llorca, y del encargado de Negocios de la Embajada de España en Taipeh, señor Larracochea.

A la Asamblea de la Sociedad chinoespañola asistieron varios miembros del Gobierno de la China nacionalista y destacadas personalidades. Efe.

3 NOTICIAS CURIOSAS

UN CIEGO LICENCIADO EN DERECHO, SE MATRICULA EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MATARÓ

Mataró, 9.—El primer ciego que ha obtenido en España la licenciatura de Derecho se ha matriculado para el ejercicio de la abogacía en el Colegio de Abogados de Mataró. Es Jaime Pineda Guillamón, de veinticinco años, ciego desde la edad de diez. Fue delegado de la Organización de Ciegos, cursó Derecho en la Universidad de Barcelona y se prepara actualmente para doctorarse.—Cifra.

SE LE AGOTARON LAS FUERZAS Y EL MARIDO MURIO AHOGADO

Halifax (Nueva Escocia), 9. La peor de las tormentas del verano ha pasado hoy, dejando tras ella la promesa de un tiempo magnífico. Las comunicaciones marítimas han vuelto a la normalidad y ha llegado a puerto uno de los dos barcos que faltaban. Como consecuencia de la tormenta ha habido un muerto, el comandante de un yate, que cayó al agua y se ahogó. Su esposa le sostuvo asido por un brazo durante unos quince minutos, pero por faltarle fuerzas hubo de abandonarle a su suerte, y pereció ahogado.

El valor total de los daños se cree que ascienden a varios millones de dólares. En un millón se cifra solamente la pérdida de la cuarta parte de la cosecha de manzana.—Efe.

CHILE ORGANIZA UNA EXPEDICION A LA ANTARTIDA

Santiago de Chile, 9.—La Embajada chilena en Londres ha comunicado al Gobierno británico que están en curso los preparativos para realizar una expedición científica a la Antártida.—Efe.

Adenauer quiere solucionar los pleitos francoalemanes

En cinco puntos resume el programa de su política exterior

Bonn, 9.—El canceller Konrad Adenauer tratará de llegar a un arreglo de los pleitos francoalemanes y fomentar una cálida y permanente amistad entre los dos países, como metas principales en la política exterior de su Gobierno, según informan en fuentes autorizadas.

El canceller ha anunciado hoy que, en contra de sus primeras intenciones, continuará desempeñando la cartera de Asuntos Exteriores. Decisión cuyo principal motivo se cree lo constituye su deseo de mejorar las relaciones entre Francia y Alemania.

Las citadas fuentes citan como principales puntos del programa de Adenauer en política exterior, los siguientes:

- 1 Pedir a los franceses que reanuden las conversaciones directas sobre el disputado territorio del Sarre y tratar de llegar a un acuerdo sobre la base de «elecciones totalmente libres», en las que los habitantes de dicha región puedan votar por la anexión con Francia, el retorno a Alemania o por la consideración jurídica de Estado o territorio independiente.
- 2 Conseguir la ratificación del estancado contrato de paz y del tratado del Ejército europeo, antes de finalizar el presente año.
- 3 Una vez establecida una sólida amistad francoalemana, es opinión del canceller que podrá llevarse adelante el proyecto conjunto de la unificación política de Europa.
- 4 Tratar de que los aliados occidentales adopten un plan que lleve a la firma de un pacto comercial y de no agresión entre las naciones del Ejército europeo y el bloque soviético, si se celebra una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes».
- 5 Seguir presionando por la liberación de los dieciocho millones de alemanes de la zona soviética, pero solamente mediante negociaciones entre los aliados occidentales y Rusia, rechazando toda solución que recurra a la fuerza.—Efe.

FRANCIA NO TOMARA LA INICIATIVA

París, 9.—Francia no tomará la iniciativa de la reanudación de las estancadas conversaciones sobre el futuro del Sarre, declara un portavoz del Quai D'Orsay, comentando las manifestaciones hechas hoy en Bonn acerca de tal reanudación por Von Brentano. La postura francesa—dijo el portavoz—no ha cambiado; cuando llegue el día apropiado estaremos dispuestos para las conversaciones. Esperamos las noticias alemanas y no tomaremos la iniciativa.—Efe.

MATO AL POLICIA QUE QUISO QUITARLE LOS VIVERES

Berlín, 9.—Un policía comunista

ha muerto, por fractura del cráneo, al ser golpeado en la cabeza con una lata de mantequilla por una mujer de la Alemania oriental, según informa hoy el periódico de la Alta Comisaría norteamericana, «Neue Zeitung».

El policía trataba de arrebatar a la mujer los paquetes de alimentos que acababa de recoger en la zona oeste de Berlín.—Efe.

La Medalla de Vitoria a la esposa del Caudillo

Vitoria, 9.—Ha celebrado sesión plenaria el Ayuntamiento acordando conceder a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, la Medalla de la Ciudad, según anunció a la ilustre dama en su última visita, el alcalde de la capital. Con ello quiere el Ayuntamiento corresponder al honor que dispensa la esposa del Caudillo a Vitoria, al visitar la ciudad todos los años en sus fiestas patronales.—Cifra.

VISITA A VIGO

Vigo, 9.—Procedente del pazo de Meirás, llegó esta tarde la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de los marqueses de Huéror de Santillán. En el Club de Campo fué recibida por el gobernador civil y el alcalde de la ciudad, con sus respectivas esposas, las cuales ofrecieron ramos de flores a la ilustre dama. Después de dete-

Ingleses y egipcios coinciden en algunos asuntos sobre Suez

Pero aún quedan diferencias en cuestiones de vital importancia

«Los británicos se irán de Egipto cuando vean que no pueden seguir en él»

El Cairo, 9.—Por vez primera desde que comenzaron las negociaciones anglo-egipcias sobre el pleito de la zona del Canal Suez, los puntos de vista egipcio y británico coinciden en algunas cuestiones, ha dicho el ministro de Orientación Nacional, Salem.

No obstante, agregó, nuestros puntos de vista son todavía muy distintos, con relación a algunos asuntos de vital importancia.

Refiriéndose a los rumores circulados de que el Presidente Naguib estaba «cediendo» ante los ingleses, Salem dijo: «Dejemos a esos políticos

profesionales, que durante tanto tiempo se dedicaron a traficar con la zona nacional, que se tranquilicen sabiendo que todavía no hemos llegado a un acuerdo con los británicos.»

INDIA

Tratado con los Estados Unidos

Nueva Delhi, 9.—Un Tratado de amistad, comercio y navegación entre la India y Estados Unidos, está actualmente en curso, ha anunciado esta mañana ante el Parlamento el ministro indio de Asuntos Exteriores, Efe.

TUNEZ

Otro jeque asesinado

Susa (Túnez), 9.—En una de las calles de esta ciudad fué asesinado anoche por un pistolero el jeque Bou Fichta, Abdel Raham Mahmedi. La multitud atacó y golpeó al criminal, que fué detenido por la Policía. En las pasadas semanas han sido objeto de atentados, por los terroristas, ocho dirigentes tunecinos franceses.—Efe.

El Consejo del «ANZUS» comenzó sus sesiones

Lo forman los ministros de A. Exteriores de Australia, N. Zelanda y Estados Unidos

Su idea básica es repeler cualquier agresión en el Pacífico

Washington, 9.—John Foster Dulles ha inaugurado las sesiones del Consejo del «ANZUS», formado por los ministros de Asuntos Exteriores de Australia, Nueva Zelanda y Estados Unidos, y reafirmado el propósito de que los tres países permanezcan unidos contra cualquier agresión en el Pacífico. «Si los acontecimientos hubieran llevado a luchar, debemos indicar claramente por adelantado nuestra intención de combatir; luego probaremos, no tendremos que luchar», dijo, repitiendo sus palabras de San Luis, y añadió: «Esta es la idea en que se basa el «ANZUS».

Dulles dijo que la actual reunión, la segunda que celebra el Consejo, está dedicada principalmente a la revisión de la amenaza comunista por lo que respecta a las tres naciones, y al estudio de los informes preparados por los representantes militares que asisten a la reunión.

Dulles señaló la importancia del pacto del «ANZUS», negociado precisamente por él bajo la Administración Truman, y recordó que Norteamérica tiene también en el Pacífico Tratados con Filipinas, el Japón y Corea, y en forma de acuerdo defensivo, con la China nacionalista, y que su política básica es discutir con cada uno de sus aliados los problemas comunes de la defensa.

HACIA ACUERDOS MAS EXTENSOS

Casey, ministro de Asuntos Exteriores de Australia, recordó que, con arreglo a su preámbulo, el Tratado del «ANZUS», que tiene mucho valor práctico para sus firmantes, puede considerarse como uno de los primeros pasos hacia acuerdos más extensos que, sin duda, han de verse realizados algún día en el Pacífico.

La Conferencia continuará el jueves, y acaso se extienda hasta el viernes por la mañana.—Efe.

ATAQUE GUATEMALTECO A LOS ESTADOS UNIDOS

Guatemala, 9.—Los partidos gubernamentales han vuelto al ataque contra el reciente memorándum de los Estados Unidos, en que se pide una pronta y adecuada compensación por los terrenos de la Compañía United Fruit, expropiados por Guatemala para llevar a cabo su programa de reforma agraria.

Por otra parte, el movimiento ni-

caraguense partidario de la democracia, grupo de emigrantes de Nicaragua, han proclamado su apoyo al Presidente Jacobo Arbenz contra lo que califican de agresión del departamento de Estado norteamericano.—Efe.

Se va a establecer una línea de autogiros en Cataluña

En el «Roosevelt» se venden entradas para los toros

Barcelona, 9.—Se espera que Cataluña sea la primera en establecer una línea regular servida por autogiros, de modo semejante a como lo ha hecho una empresa belga entre Bruselas-Lille-Rotterdam. Se destaca a este respecto que el gran invento de La Cierva sólo es aconsejable para cortos recorridos, lo que precisamente es aplicable para una línea que una Barcelona con distintas localidades de la Costa Brava.

Una taquilla, en la que se venden localidades para la corrida de toros de mañana, dedicada a las dotaciones de los barcos norteamericanos.

El capitán del petrolero «Pawer-tuk», Mr. William T. Dutton, olvidado en el interior de un taxi máquina fotográfica de gran valor. Para recuperarla puso un anuncio en un periódico, y en seguida le ha sido devuelta por el joven Juan Calderón, que se la había encontrado. Este negó a aceptar ninguna gratificación, y en vista de ello el capitán le invitó a comer a bordo y le acompañó a visitar el portaaviones «Roosevelt».

NUEVO CONSUL GENERAL DE INGLATERRA

Barcelona, 9.—Ha sido nombrado cónsul general de la Gran Bretaña en Barcelona Mr. William G. R. Howell, que hasta ahora había desempeñado el cargo de consejero económico en la Embajada de Estocolmo. El nuevo cónsul se ha posesionado hoy de su cargo.—Cifra.

Mr. Dunn convocará a una conferencia de Prensa

Madrid, 9.—El embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn, ha conferenciado esta mañana con el general Kisener y con los generales de Aviación Stone, Asensio y Moore, antes de la partida de los tres últimos para Rabat.

Un redactor de la agencia Cifra ha estado en la Embajada norteamericana, donde le han dicho que el embajador «no tiene nada que comunicar y que tan pronto tenga noticias que dar, él avisará».

Se supone que al regreso del embajador de San Sebastián, cuya fecha de partida aún no ha sido fijada, celebre una conferencia de Prensa.

RUIZ-GIMENEZ inauguró el Hospital Clínico de Santiago de Compostela

Santiago de Compostela, 9.—A las dos y media de la tarde llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, que fué recibido por el alcalde, rector de la Universidad y claustro de la misma, en cuya compañía almorzó. A las cuatro de la tarde, con las citadas autoridades y el gobernador civil de la provincia, inauguró el nuevo edificio del Hospital Clínico, que es una de las más importantes construcciones en su género de cuantas hay en España.

A La Coruña han llegado también el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el de Comercio, señor Arburúa; el de Justicia, señor Iturmendi; el de Industria, señor Planell, y el secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. El de Agricultura visitó en Pontevedra varios centros y fué obsequiado con una comida por la Diputación y el del Aire, general González Gallarza, salió en coche de Vitoria para tomar el avión en Logroño.

MR. GRIFFIS, A ROMA

Madrid, 10.—En avión marchó ayer a Roma desde el aeropuerto de Barajas Mr. Griffis, que fué embajador norteamericano en Madrid.

LLEGO EL NUEVO EMBAJADOR DE VENEZUELA

Vigo, 9.—Ha desembarcado el nuevo embajador de Venezuela en España, doctor Becerra, a quien acompañó su familia. Manifestó a los periodistas que sentía gran contento en llegar a la madre Patria, pero se negó a hacer otras declaraciones hasta después de que presente sus credenciales.

ABANDONA ZARAUZ EL SEÑOR DE VALERA

San Sebastián, 9.—El jefe del Gobierno irlandés, señor De Valera, dará por terminada mañana su estancia en Zarauz, saliendo por la noche con dirección a Lisboa.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO